

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA DOMINGO 23 DE ABRIL DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para La CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El colmo del absurdo

¿POR QUÉ EL SACERDOTE ESPAÑOL NO PUEDE SER DIPUTADO?

“La Cruz”, de Tarragona, ha tenido la ganancia que agradezco en lo mucho que vale de insertar un artículo, con el título que encabeza estas líneas y algo más. Lo ha contestado con otro: ¿Por qué los canónigos no pueden ser senadores?...

Ignoraba, y me place consignarlo así, que el ilustre senador señor López Pelaez, no solo hubiera protestado en varias ocasiones de tan injustificada preterición, sino que además pidió en la sesión de 4 de mayo de 1912 otra cosa, al parecer más sencilla, ó sea que las provincias eclesiásticas, en vez de la presión en que hoy se encuentran de nombrar un senador Obispo, tuvieran la libertad de elegir un canónigo para el mentado cargo. Con tan plausible motivo, el señor Pelaez presentó una proposición, á fin de que el artículo 23 de la ley electoral del Senado se adicionara en el sentido de que “fueran elegidos senadores, no solo los Prelados, si que también los canónigos de Catedral con cuatro años de antigüedad”, defendiéndola con la competencia peculiar de tan docto como popular Prelado. El asunto ni podía ser más justo ni más honroso para quien lo defendía. No obstante, los señores senadores, en vez de tomar en consideración la proposición, dieronla carpetazo. La misma suerte corrió otra del señor Conde y Laque, quien pedía se reformase la Constitución en el sentido de que los eclesiásticos pudieran ser diputados y senadores.

Todo esto es anómalo, y no se me alcanza la razón del por qué siendo el cargo de diputado de elección popular, no puedan aspirar á desempeñarlo los sacerdotes. El ejercicio del sufragio es hoy obligatorio. La emisión del voto en realidad libre, pero en la práctica una finta para el clero. Obligándose al sacerdote á votar, ¿por qué se le coarta la libertad de un modo taxativo en pro de sus compañeros? ¿Dónde está la libertad de sufragio? ¿La seriedad, el prestigio y honorabilidad del Parlamento, menuda cosa acaso el tener por colaboradores en la obra legislativa á los presbíteros? Muy al contrario, aun dando de barato que los elegidos procedieran de la clase humilde de la sociedad. Teniendo en cuenta el medio ambiente en que se han criado, las luchas sostenidas para llegar al término de la carrera y el contacto diario con el pueblo, una vez ordenados, no son motivos más que suficientes para que conozcan á fondo las necesidades de sus feligreses.

El médico, para diagnosticar con acierto y juicio sereno, lo concerniente á la salud de sus clientes, debe estudiar todos y cada uno de los síntomas que en ellos observa. En el mismo caso se encuentra el sacerdote, sea párroco, canónigo ó simple clérigo. Por su ministerio ve y conoce las necesidades que afectan á la grey encomendada á su celo pastoral. Merced á ella está capacitado para aplicar el remedio. ¿En dónde hacerlo mejor que en las Cortes, soliciando de los poderes públicos aquellas concesiones, leyes ó gracias que beneficiaran á sus electores; como también, por convicción y deber opor- tuno, resultamente á cuanto en algún modo perjudicara ó fuera poco conveniente á la religión católica?

No hay que perder de vista que el sacerdote, como ministro de Cristo, es el dispensador de las gracias espirituales, el consuelo de los pobres, el padre de todos y el depositario de los más íntimos secretos de la conciencia de los fieles. Adornado de tales prerrogativas, ¿quién con más garantía podría corresponder á la confianza en él depositada por sus electores?

Siendo esto así, ¿no resulta patente la necesidad de que se reforme la Constitución de tal manera huella los sagrados derechos de ciudadanía, que al igual de todo ciudadano honrado incumben al sacerdote? ¿Por qué tolerar por más tiempo el abuso de incapacitarlo de ostentar la investidura de diputado y senador? ¿Ha de perder el derecho de ciudadanía por el mero hecho de recibir Ordenes sagrados? ¿Cabe vergüenza mayor? ¿Hasta cuándo continuarán tolerando con su mismo los católicos españoles? Debe declararse guerra sin cuartel por todos y cada uno de los amantes de la justicia. El que desierte de esta cruzada, merecerá el dictado de traidor á los fueros de la Iglesia. El retraimiento es siempre síntoma de miedo. La bandera de abandono de un defensor del sacerdote debe tremolarse enhiesto con brío y entusiasmo, y bajo sus pliegues han de formar todos los amantes de la equidad y justicia. Es, pues, de imperiosa necesidad que esta bandera la ondee majestuosamente una persona de prestigio, de empuje y agallas. Bastará demuestre con hechos que sabe velar por el fuero de la justicia, pisenosca en mala hora por la Constitución, con el trascurso de la clase sacerdotal. Haga abstracción completa de la pequeñez y oscuridad de quien en esta ocasión ha lanzado la voz. Por su transcendencia es grande y es veraz, la suspirada reforma será un hecho. Querere es poder, y se podrá si todos los sacerdotes españoles aportan su granito de arena en obsequio de la clase, de la colectividad. No olviden mis hermanos en el sacerdocio que sostener el actual estado de cosas constituye para nosotros un padrón de ignominia. ¡No exagero! Al privarnos de un noble derecho de ciudadanía se nos equipara á los delincuentes, á quienes por sanción penal se les inhabilita para ser di-

putados. ¡A tal baldón no hay derecho! Debe lo antes posible desaparecer tan vergonzosa excepción. ¿Que para ello ha de reformarse la Constitución? Sea en buena hora, pues así lo exige el bien de la sociedad en general, el decoro de la clase sacerdotal y la libertad de la Iglesia.

AGUSTIN COY.
Presbítero.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Verdun y nada más que Verdun. La lucha queda circunscrita á este frente. Los franceses luchan con tesón en la defensa de aquel territorio; los alemanes lo disputan palmo á palmo. Es una lucha enconada, terrible, en la que hay que admirar tanto el tesón de los atacados como la resistencia de los atacados.

Las últimas noticias acusan algunos éxitos parciales de los franceses en el bosque de Caurettes, pero estos éxitos en nada modifican la situación general del asedio, que va estrechándose, estrechándose...

En los demás frentes ya hemos dicho que nada de bulto hay que señalar.

En Rusia sigue tremolando el cañón, en espera de que el hielo se funda y deje libres los caminos.

En Italia parece comprobado que los italianos se han apoderado de Coldilana.

Los partes oficiales no contienen ninguna noticia saliente. Hélos aquí:

París (de las diez de la noche): En Argene hubo mucha actividad de bombas de mano en Vancois y Le Fille Mort.

Los franceses bombardearon violentamente la retaguardia del frente alemán.

Al Oeste del Mossa, después de violento bombardeo, los alemanes iniciaron dos ataques sucesivos contra las posiciones francesas, comprendidas entre el Hombre Muerto y Bethincourt, pero los dos ataques fueron rechazados por el fuego de detención de la artillería francesa y por sus ametralladoras, obligando al enemigo á volver á sus primitivas líneas.

Al Este del Mossa, los alemanes bombardearon la primera y segunda líneas francesas.

Una pieza francesa de gran calibre y alcance cañoneó la estación de Vignettes (Sudoste de Saint Michiel).

A consecuencia del bombardeo se declaró un incendio en un establecimiento cerca de la estación, y quedó cortada la vía férrea.

En el resto del frente no ha ocurrido ningún acontecimiento de importancia.

Una escuadrilla francesa de aviación lanzó 20 bombas sobre los acantonamientos alemanes de Azambes (Norte de Verdun).

En represalia á la incursión de los aviones alemanes sobre algunas aldeas griegas, un aeroplano francés lanzó varias bombas sobre Sofía.

Berlín: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que el rayar el alba los ingleses atacaron las trincheras ocupadas por los alemanes en la carretera de Langermark é Iprés, que los destacamentos alemanes los conquistaron en los combates librados el día 19 de abril, de los cuales consiguieron recuperar una tercera parte.

A ambos lados del Canal de La Bassée ha habido lucha favorable para las armas alemanas.

El fuego de los franceses contra las ciudades de Lens y Roye, ha causado víctimas de la población civil.

En el segundo de los mencionados pueblos murió un niño, y resultaron heridas dos mujeres y otro niño.

En la región de las Argonas hubo lucha de minas, siendo voladas algunas ocupadas por los franceses, especialmente en la Fille Morte, y ocupado por nuestras tropas uno de los hoyos producidos por la explosión.

Al Oeste del Mossa repitieron los franceses las tentativas contra nuestras posiciones de Mortie Homme.

Dos veces consecutivas fueron rechazados por el fuego de los alemanes; y un tercer ataque, intentado más tarde, se malogró por completo, costando á los franceses numerosas bajas.

Hubo lucha con granadas de mano por la posesión de una trinchera cerca del bosque de Gaillette, que estaba en poder de los alemanes. Durante la noche, los franceses, en una nueva tentativa realizada por sorpresa, se apoderaron de la indicada posesión.

Al Este del Mossa hubo activa lucha por parte de la infantería, librándose combates á corta distancia en la cantera del bosque de Haumont y Sur del fuerte de Douaumont.

Ha habido activa lucha por parte de ambas artillerías durante todo el día y la noche en el sector de combate de la zona del Mossa, con éxito para las armas alemanas.

En la región al Norte de Fresnes fueron hechos algunos prisioneros de la 154 división francesa. Esto viene á probar la enorme aglomeración de fuerzas hecha por los franceses entre Fresnes y Avoncourt desde el día 21 de febrero último. Entre los prisioneros figuran soldados de la quinta de 1916, que era la segunda vez que entraban en fuego, y que entonces, como ahora, han sido derrotados.

Del teatro Oriental de la guerra comunican que los rusos demostraron ayer mayor actividad al Norte de las obras de defensa del Sureste de Garpumvka, y de los Balanes, que en general, no ha cambiado la situación.

Tercer centenario de la muerte de Cervantes



Don Miguel de Cervantes Saavedra

Hoy se cumplen los 300 años del fallecimiento de don Miguel de Cervantes Saavedra, el más peregrino ingenio de cuantos hasta ahora han escrito en el hermoso idioma castellano.

Cumplenos en esta fecha rendir, aunque modestamente, el tributo debido á la memoria de quien fué y es honra y prez de las letras patrias, al que llegó á la cumbre de la inmortalidad literaria.

No pretendemos, no, descubrir al hijo insignie de Alcalá de Henares, al soldado héroe de Lepanto, al cautivo de Argel, al literato español que más fama mundial alcanzó, ni hemos de reseñar su vida accidentada, ni dar nota de sus donosas novelas, ni de sus comedias, sainetes y entremeses, ni de sus múltiples y bellas poesías, pues toda esta meritisima labor se anubla y oscurece ante el sol magno de su obra inmortal, “El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha”, editada por vez primera en Madrid en el año 1605.

Al conmemorar en el día de hoy el tercer centenario de la muerte de Cervantes, no basta con citar el prodigioso parto de su ingenio portentoso; la obra imperecedera, merced á la cual el nombre de España, si

otros títulos para ello no tuviera, sería siempre considerado, ocupando lugar preeminente en el campo literario; novela que constituye como el alma española, romántica y visionaria, enamorada del ideal, desafiadora de entuertos y siempre víctima de sus nobles ensueños y fantasías.

“Don Quijote de la Mancha” Traducido á todos los idiomas cultos, das fe perenne de nuestra personalidad española y la acreditada y engrandecida á través de los tiempos; tú perpetuas la lengua castellana y la defendes contra todo linaje de barbarismos, hasta el punto de que puede afirmarse que mientras existas, ó de tí se guarde memoria, no perecerá el habla castellana.

Es de tal magnitud y trascendencia la obra de Cervantes, “Don Quijote de la Mancha”, que si no estuviera traducido á todos los idiomas cultos extranjeros, valdría la pena de que se aprendiera el castellano, solo para solazarse con la lectura de sus páginas maravillosas, para meditar sobre las sabrosas enseñanzas de la vida que contienen.

Rindamos, pues, tributo de sincera y entusiasta admiración á la memoria del autor de tal portento, don Miguel de Cervantes Saavedra, en el tercer centenario de su fallecimiento.

HOMENAJE A CERVANTES

Sin duda, debido á la falta de preparación y á la festividad del día, no ha tenido todo el esplendor que hubiera sido de desear el homenaje organizado por la Asociación de Cultura é Higiene en honor del príncipe de los ingenios españoles.

A las diez de la mañana han concurrido á la plaza de Emilio Castelar los niños de las Colonias Escolares que costea la Asociación para el Fomento de la Cultura é Higiene con ramos de flores, la Sociedad coral “El Micalte” con su estandarte, el Cirulo Instructivo Electricista, el Casino Radical “El Cañón” y el Ayuntamiento, representado por el concejal señor Lorente.

Cada una de las Sociedades mencionadas y la Corporación municipal llevaba magníficas coronas de flor natural, excepto la del Casino Radical, que era de laurel.

Poco antes de las once la comitiva se ha puesto en marcha, dirigiéndose á la plaza del Picadero por las calles del Pintor Sorolla y Don Juan de Austria.

En la plaza del Picadero se les ha unido una comisión del Cirulo de Bellas Artes, en la que figuraban los señores Sorolla y Azzati, que han sido recibidos con numerosos aplausos.

Dicha comisión iba precedida de un landó, en el que se hallaba una magnífica corona, ofrecida por el Cirulo de Bellas Artes.

Seguidamente, y á presencia de numeroso público que se ha congregado en la plaza del Pintor Pinazo, se ha procedido á depositar las coronas en la estatua del inmortal Cervantes, y los niños de las Colonias Escolares han arrojado á los pies del monumento numerosos ramos de flores.

El señor Azzati, en nombre del Cirulo de Bellas Artes, ha agradecido la asistencia de los concurrentes y ha dedicado breves y sentidas palabras en loor del gran general de la mentalidad española.

El concejal señor Lorente, en nombre del Ayuntamiento, ha dedicado á los pequeños elocuentes frases, excitándoles á seguir el ejemplo del gran Cervantes.

Seguidamente el señor Pérez Felit, en nombre de la Asociación organizadora, ha agradecido el concurso de todos, dándose por terminado tan hermoso acto.

La revista “Atenea” colocó á primera hora de la mañana una preciosa corona en la estatua de Cervantes.

se vende más aceite de ricino que en todo el año.

¡¡Animo, pues, y cuidado con la típica mona!!

JOSE MONTORO TORRES.

El magnetómetro

Todo el mundo sabe lo que es un barómetro y cómo funciona, apreciando, por su medio, las variaciones en la presión atmosférica y las alteraciones en las condiciones de equilibrio, indicando, por lo tanto, las probables variaciones en el estado del tiempo. Hoy, los meteorólogos completan con el higrómetro y el enomómetro las apreciaciones barométricas, y, utilizando el telégrafo, trazan las líneas isóbaras, deduciendo el rumbo, velocidad y aproximación de tales variaciones.

Predecir el tiempo por medio de tales elementos es exponerse muchas veces á grandes equivocaciones, no por error en los cálculos, ni por deficiencia en los instrumentos, sino por causas locales ó generales, rápidas é imprevisibles, que alteran completamente los términos del problema.

En los momentos actuales se están ocupando los sabios en sustituir el barómetro por el magnetómetro, que advierte con varios días de anticipación los cambios del tiempo, porque toda modificación en el estado general de la atmósfera va siempre precedida de variaciones muy marcadas en la intensidad del magnetismo terrestre.

En efecto, sabido es que la atmósfera se halla recorrida por grandes masas aéreas, que tienen su origen en la zona tórrida, estableciéndose una derivación hacia el polo Norte y otra al Sur, comenzando desde gran altura y descendiendo, á medida que el aire se enfría, hasta llegar á tocar el suelo en las proximidades de los polos; tornando hacia la zona donde se originan, constituyendo los vientos alisios inferiores, cerrando el ciclo en los hemisferios terrestres.

Las primeras corrientes altas, calientes y húmedas están muy cargadas de iones positivos, y las segundas determinan los vientos bajos, fríos y secos desprovistos de toda carga de electricidad positiva; es decir, que el abandono de la energía eléctrica tiene lugar en las inmediaciones de los polos, estableciéndose una corriente telúrica de la región fría á la cálida. Esta es la causa del magnetismo terrestre.

Ahora bien; el análisis del campo magnético terrestre descubre la existencia de tres polos en el Norte y otros tres en el Sur, hallándose el foco más intenso del hemisferio boreal al Norte de Groenlandia. Además de los polos barométricos, los de frío, los de viento, los de auroras polares y los de fuerza magnética, coinciden, y lógico es que para que se conserve esta coincidencia, la resultante magnética experimente modificaciones de posición con sujeción á las variaciones á que están sometidas las corrientes aéreas. La experiencia así también lo ha comprobado.

Luego las variaciones magnéticas están estrechamente ligadas con el estado atmosférico en los mismos lugares de observación; es decir, que cuando la carga eléctrica de las grandes corrientes aéreas experimenta un aumento, en las regiones ecuatoriales, que es donde se inicia, en todo el trayecto se nota un aumento proporcional á la intensidad del magnetismo, resultando en el hemisferio Norte un régimen de vientos húmedos procedentes del Atlántico hacia Europa, y del Pacífico hacia América Septentrional, vientos acompañados de tempestades.

Se ha observado asimismo en el Pico de Tenerife que también bajo la acción de una inducción ondulatoria de origen extra-terrestre, aparecen en el trayecto de las grandes corrientes atmosféricas ondas pulsátiles, que provocan pulsaciones correspondientes al magnetismo terrestre.

De lo expuesto se deduce: Que toda modificación en el estado general de la atmósfera determina variaciones magnéticas; todo aumento de intensidad del campo magnético-terrestre, precede, en el hemisferio Septentrional, á la aproximación de un régimen de vientos del Oeste, mientras que una disminución precede á la llegada de vientos del Este; los períodos de tránsito de una constante magnética, corresponden siempre á perturbaciones atmosféricas, tanto mayores cuanto más rápido es el aumento de intensidad magnética, y por último, y no canso más al amable lector, cuando en el curso de algunos días ocurren importantes variaciones magnéticas, indican esas pulsaciones la próxima llegada de grandes trastornos atmosféricos.

Hay, pues, que pensar ya en sustituir el barómetro por el magnetómetro, en los Observatorios Meteorológicos.

LUIS GIL SUMBELA.

Precepto Pascual

EN LOS POBLADOS MARITIMOS

Esta mañana, á las siete y media, ha salido de la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario la comitiva para acompañar al Viático á las casas de los enfermos é impedidos de los poblados del Cañamelar y Cabañal.

Abria marcha la Guardia municipal de caballería; seguían los cofrades del Santísimo Cristo de dichos poblados, con sus estandartes y vestidos los cofrades con túnicas blancas.

Cada Asociación llevaba una banda de música.

Tras estas Asociaciones marchaban las del

Santísimo Sacramento y veinte niños, con canastillas de flores.

Bajo palio era llevada Su Divina Majestad por el cura ecónomo de la parroquia de la Virgen de los Angeles, don José Soto.

A continuación iban los concejales señores Llop, Tormo y Cabanes, el teniente de alcalde señor Berzal y el Alcalde señor Gurra.

Cerraban la comitiva los sayones de los poblados antes dichos, la Banda Municipal y un piquete del regimiento de Mallorca.

El número de enfermos viaticados ha ascendido á 15, y la comitiva ha regresado á la iglesia después de las once.

Elección de senadores

Los de la provincia

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la elección de senadores que han de representar á la provincia en la alta Cámara, ocupando la presidencia el señor Polo de Bernabé.

Terminado el escrutinio sin el menor incidente, ha obtenido 294 votos la siguiente candidatura:

Don Carlos Testor Pascual, don José Juan Dómine, don José Puig Boronat y don Juan Bautista Valledecabres Rodrigo.

El acto ha terminado á las doce en punto. Los senadores electos han invitado á comer en Miramar á los compromisarios y diputados.

El de la Universidad

En el salón rectoral se ha constituido esta mañana la mesa para la elección de senador por esta Universidad Literaria.

Ha ocupado la presidencia el Rector doctor don Rafael Pastor, con el secretario de la Universidad señor Martínez, catedrático señor Salom, y como secretarios escrutadores don Francisco Orts y don Manuel López.

Han votado 123 señores del censo universitario.

Hecho el escrutinio, ha dado el siguiente resultado:

Don Rafael Altamira, 83 votos.
Don José M. Machi, 29.
Don Luis Gestoso, 4.
Papeletas borradas, 4.
En blanco, 3.

Terminado el escrutinio, el doctor Pastor ha dicho que resultaba senador electo el doctor don Rafael Altamira, y se ha levantado la sesión.

Por el Arzobispado

A las diez y minutos de la mañana, después de la misa solemne, de que nos ocupamos en otro lugar, se han reunido en la Sala Capitular moderna de nuestra Basílica Catedral los compromisarios designados para la elección de senador por el Arzobispado.

Eran estos compromisarios el señor Vicario Capitular (S. V.), doctor don Miguel Payá, por el Obispado de Orihuela; el deán de esta Basílica señor Navarro Darás, por el Cabildo de Valencia; el canónigo doctoral de la misma doctor don José Vila, por el de Mallorca; el Obispo electo de Mallorca doctor don Rigoberto Doménech, por el cabildo de Mallorca; el secretario de cámara de este Arzobispado doctor don Julio Vila, por el de Ibiza, y el canónigo magistral de la Catedral de Segorbe doctor don Luis Quixal, por aquel cabildo.

Ha presidido la sesión el señor Vicario Capitular, y por unanimidad ha sido elegido senador por el Arzobispado de Valencia el muy ilustre señor Obispo de Orihuela doctor don Ramón Plaza Blanco.

En la Económica

Bajo la presidencia del señor Carrau se ha verificado en la Sociedad Económica de Amigos del País la elección de senador.

Ha actuado de secretario don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda, y de escrutadores los señores Gómez Matoses y Villalonga Villalba.

Han votado 14 representantes de las Económicas de Valencia, Murcia, Alicante, Cartagena, Lorca y Teruel, siendo elegido por unanimidad don Elías Tormo.

El “Niño Jesús”

En el Asilo del Niño Jesús, de la Asociación Protectora, terminados los actos religiosos propios de la Semana Santa, que han llamado la atención de los muchísimos fieles que han frecuentado su hermosa capilla, especialmente el monumento, que ha resultado una preciosidad por su disposición artística y la espléndida iluminación, se ha celebrado hoy la fiesta de Pascua (pues nunca faltan personas caritativas que se acuerdan de los pobrecitos niños desamparados), siendo obsequiados los pequeñuelos con la clásica “mona”.

Dicho se está que entre las desgraciadas criaturas la fiesta de hoy ha producido indecible regocijo, no echando de menos la falta de los amorosos padres y las dulzuras del hogar. La caridad y el cariño de las santas monjitas supe, á veces con grandes ventajitas, la falta de la familia.

Las personas caritativas, que sientan verdadera estimación á los pobrecitos niños desamparados, deben visitar estos días el Hospicio del Niño Jesús, situado junto á la iglesia del Pilar, y verán lo que se ha hecho y se está haciendo por los pobres, sin más recursos que los de la caridad pública, pues este Asilo, ni cobra ni ha cobrado jamás subvención alguna.

Y Dios les premiará cuanto hagan en beneficio de los pobrecitos que alberga el Hospicio del Niño Jesús.

Noticias locales

Hoy se ha presentado el día espléndido, contribuyendo con ello a la animación propia de la Pascua. Muchísimas familias abandonaron ya ayer la ciudad, trasladándose a los pueblecillos y masías de los alrededores...

En el paseo de la Alameda se han celebrado esta mañana las carreras pedestres y ciclistas organizadas por la Sociedad Velocidad Club, en la forma que anunciamos. En el campeonato pedestre, que consistía en dar siete vueltas al paseo, unos diez kilómetros...

denuncia de los recibos falsos cobrados por el recaudador del arbitrio de carnes don José María López Millán, mostrándose parte la Corporación en el sumario por medio de sus representantes legales. Segundo. Encargar a la Alcaldía que en virtud de las facultades que tiene, y asesorada de la ponencia encargada de la instrucción del expediente...

Para Glasgow: Día 16, vapor "Ethelreda", con 6.456 cajas. Para Cardiff: Día 20, vapor "Cataluña", con 7.070 cajas. Para Hull: Día 19, vapor "Joly-Jensen", con 15.125 cajas. Para Gotteborg: Día 18, vapor "Campaña", con 4.000 cajas.

EL SEÑOR Don Juan Martínez de Vallejo y Casans que falleció el 18 de abril de 1907. Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en la parroquia de San Bartolomé...

1 PESETA BIEN EMPLEADA. El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha. dedicada a la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

LA HERNIA y el Vendaje elástico patentado Barrère, de París. Exigir en todo vendaje su firma. Dicho acreditado Vendaje, conocido por miles de Eminencias Médicas y Heriados...

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA. San Pádel y San Sabas, mártires, y S-n Honorio, Obispo. Oficina de lunes de infraestructura...

EL MAESTRO BEIG. dará lecciones de piano, violín, canto y solfeo en su domicilio, Progreso, 93, primero, Cañabla.

CINE APOLO: PALACIO CINEMATOGRAFICO. Hoy domingo 23 abril 1916. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 3:30 tarde a 12:30 noche...

Regalo verdad para las Pascuas. El fabricante del ANIS COSTA y del HASCHISCH (Licor Montecristo), tiene puesto a la venta un gran surtido de estos ricos productos...

Gran destilería de anisados, ligores y jarabes. Anís Ríos. Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 31, y Torno del Hospital, 29.

Rotomóviles a Naquera y Serra. Empresa Valenciana de Automóviles. Servicio diario de automóviles a Naquera y Serra, desde Bétera, a la llegada de los trenes que salen de Valencia a las 6:12 mañana...

Trianon Palace. Domingo 23 de abril de 1916. Cine y variedades. Grandes y colosales sesiones a las 3:30 y 6:15 tarde y 9:45 noche.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Ruafapa. Grandes sesiones de cine de 4 tarde a 12:30 noche.

Almacén de tejidos Escorihuela, Orriols y C. Cadaceros, 1 y 3, y Saldadors, 2, entlo. En la sección de detal, se han puesto a la venta piquéis lisos, estampados, percales, fantasías y todos los artículos para la temporada.

Entierros y Funerales. Hoy han recibido cristiana sepultura los restos de la distinguida señora doña Ventura Sánchez García, viuda de Lorenzo, fallecida ayer.

Información municipal. FINAL DE LA SESION DE AYER. Al retirarnos ayer del salón de sesiones, fué aprobada la instalación de un kiosco en la plaza de Emilio Castelar.

Notas comerciales. MERCADOS EXTRANJEROS DE MANCHESTER 18. Ofrecidas 9.875 cajas de naranja del vapor "Garron-Head".

Ventas de Buñol. "Venta Blanca". En esta bonita y bien situada venta encontrarán los señores turistas y veraneantes habitaciones espaciosas y ventiladas, comedores separados, baño, wáter, luz eléctrica y todo cuanto se relaciona con el confort moderno...

Circo Regües. Gran compañía euestre, gimnástica, acrobática, cómica, mímica y musical. Sesiones desde las tres y media de la tarde y a las 10:30 noche.

Hoy éxito inmenso 6.ª serie VAMPIROS. Añoché, en el tren correo de Madrid, marcharon don Ramón Mazarrudo y muchos alumnos de las Academias militares.

Doctor Vicente Barberá Ferrer. Enfermedades de los niños.—Aplicaciones de electricidad médica.—Rayos X (aparato transportable a domicilio).—Consulta: de once a una y de tres a cinco. Calle de Hernán-Cortés, número 6.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.

SUCESOS

LA GUERRA Y LA MIOPIA
Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

NOTAS DIVERSAS

LA GUERRA Y LA MIOPIA
Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

El tipo peor de lengua es el largo, estrecho y sinuoso, al que los glosománticos llaman "lengua de sierpe". Sus poseedores suelen ser crueles, falsos, vengativos y muy dados al engaño.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 23, 4-50
A SEVILLA
Marcharon sus majestades a Moratalla, acompañados de séquito. Fueron despedidos por el Gobierno y autoridades.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

chísimos kilómetros, descubriendo 68 poblaciones antiguas y recogiendo muchos millares de ejemplares de cerámica de aquellos remotos tiempos; pero su descubrimiento más notable ha sido el de las llamadas casas comunales, es decir, casas muy grandes, en las que vivían gran número de familias, como en las manzanas de casas modernas.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

LA GUERRA Y LA MIOPIA

Entre las muchas sorpresas de esta guerra no ha sido la más pequeña la enorme cantidad de individuos jóvenes que usan lentes.

Por la Universidad Central ha triunfado el maurista doctor Ortega Morejón, que ha vencido al señor Azcarate, llevándole 44 votos de mayoría.

El resultado de las elecciones

En Gobernación nos acaban de facilitar los siguientes datos del resultado de las elecciones a senadores.

La conflagración europea

LA CUESTION INGLESA
Londres.—La solución de la crisis se debe al haber llegado a un acuerdo todos los ministros en la necesidad de realizar un último esfuerzo para conseguir una pronta relecta.

DESDE BARCELONA

LAS ELECCIONES SENATORIALES
Por 187 votos, sin oposición, ha sido elegido senador por la Universidad el catedrático don José Daurella.

DESDE BARCELONA

LAS ELECCIONES SENATORIALES
Por 187 votos, sin oposición, ha sido elegido senador por la Universidad el catedrático don José Daurella.

Toros en Madrid

Se celebra la corrida de inauguración de la temporada.

Los matadores son Martín Vázquez, Malla y Celita.
Hace una tarde espléndida.
En la plaza hay una buena entrada con algunos claros.

Cogida de Celita

Celita hace una faena superior de muleta, sobresaliendo dos pases de pecho. Entrando admirablemente, cobra una gran estocada, saliendo prendido por el muslo derecho.

Toros en Sevilla

Joselito y Belmonte
Sevilla 23, 1830
La tarde espléndida. El lleno en la plaza, imponente.

DESDE BARCELONA

LAS ELECCIONES SENATORIALES
Por 187 votos, sin oposición, ha sido elegido senador por la Universidad el catedrático don José Daurella.

DESDE BARCELONA

LAS ELECCIONES SENATORIALES
Por 187 votos, sin oposición, ha sido elegido senador por la Universidad el catedrático don José Daurella.

Toros en Madrid

Se celebra la corrida de inauguración de la temporada.

pasos variados, para media estocada, que basta. (Palmas.)
SEXTO.—Belmonte dá tres verónicas, yén dose el bicho.

Toros en Barceloná

Plaza de Toros de Las Arenas; reses de Palha, para Pacomio, Vázquez II y Larita. Buena entrada.

En la Monumental

En la plaza de Toros Monumental se ha verificado el match entre los boxeadores Hompson y el negro Arthur.

Sección amena

El sastre.—¿Cuándo me pagará esa cuenta, señor barón?
El barón.—En este momento me hace usted pensar en un sobrinito mío de 6 años.

